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Présence de substances indésirables dans de nombreuses huiles d'olive
Question écrite n° 6500

Texte de la question

M. Vincent Ledoux appelle l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les résultats particulièrement
préoccupants d'une enquête publiée le 24 avril 2025 par le magazine 60 Millions de consommateurs, mettant en
lumière la présence de substances indésirables dans de nombreuses huiles d'olive vierge extra
commercialisées en France. Cette étude, qui a porté sur 22 références, incluant des produits issus de
l'agriculture biologique comme de la filière conventionnelle, révèle que toutes les huiles analysées contiennent
des traces de plastifiants, notamment des phtalates, ainsi que des hydrocarbures d'huiles minérales de type
MOSH et MOAH. Ces substances, potentiellement issues des matériaux utilisés pour le conditionnement, le
stockage ou le transport, sont connues pour leurs effets délétères sur la santé humaine, en particulier en tant
que perturbateurs endocriniens ou substances suspectées d'être cancérogènes. Il apparaît par ailleurs que
certaines de ces huiles dépassent les seuils jugés acceptables par les autorités sanitaires européennes. Alors
que l'huile d'olive est couramment perçue par les consommateurs comme un aliment sain, aux vertus reconnues
notamment pour la santé cardiovasculaire, cette révélation suscite une inquiétude légitime. Dans ce contexte, il
souhaite savoir quelles dispositions le Gouvernement entend prendre pour renforcer les contrôles sur la qualité
des huiles d'olive vendues en France et garantir leur conformité aux normes sanitaires en vigueur. Il l'interroge
également sur les mesures susceptibles d'être mises en œuvre pour inciter les acteurs de la filière à supprimer
l'usage de matériaux susceptibles de contaminer les produits finis. Enfin, il lui demande quelles sont les
initiatives envisagées pour informer clairement les consommateurs sur la composition réelle des huiles qu'ils
consomment, ainsi que sur les éventuels risques sanitaires associés, dans un souci de transparence et de
protection de la santé publique.

Données clés

Auteur : M. Vincent Ledoux
Circonscription : Nord (10e circonscription) - Ensemble pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 6500
Rubrique : Santé
Ministère interrogé :  Santé et accès aux soins 
Ministère attributaire :  Santé et accès aux soins 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 32216 mai 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE6500
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA712014
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855064
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202518.pdf

